

广电行业和云计算技术应用首次实现合作

北京尝鲜“云视频”

本报讯 记者杨学聪报道：日前，北京广播电视台与北京云基地正式签署战略合作协议，共同推进广电媒体领域和云计算技术的结合应用。而双方合作的首枚硕果——“云鼎网：云视频交易服务平台”将在今年6月正式上线运营，这也是我国广电行业和云计算技术应用的第一次合作实践。未来5年，双方将每年推出一个至两个具体合作项目。

记者在2014年中国国际广播电视信息网络展览会(CCBN)上看到，北京广播电视台所属鼎视数字电视传媒公司除展出40多套集中传输加密和远程加密的高清数字电视频道外，重点展出了“云鼎网”和“太和电视路由器”两个全新项目，实现了传统广电与互联网真正意义上的融合互通。其中，“云鼎网”依托北京云基地的信息设施资源，采用云存

储等技术和手段，打造中国最大的视频产品在线交易平台。北京广播电视台党委书记刘志远表示，广播电视作为传媒行业的重要组成部分，内容信息急剧增加，业务领域不断扩大，对于存储空间、信息处理和传输网络资源的需求日益强烈。云计算技术以云存储、云分发等技术应用为核心，在海

量信息存储、分发和处理，构建社会公共信息基础设施等方面具有突出优势。双方合作将实现优势互补，实现资源的最优配置。据了解，北京云基地业务覆盖云服务器、云存储等硬件设备，云平台、大数据、云服务、云安全等软件平台，以及云集成、云计算运营等服务平台，是目前中国最大的云计算产业集群，同时也是中国云计算最具竞争力的创新平台。

时 讯

上海将建百条生态河道

本报讯 记者李治国报道：上海市水务局日前举办纪念世界水日宣传活动。上海水利将在遵循自然生态规律的前提下，以维护河道自然生态环境为根本，以修复河道生态系统为主要任务，开展河道生态治理工作，重点建设百条生态河道。

据了解，“十二五”期间，上海河道水环境治理方向从“消除黑臭、改善水质”为主向“稳定水质、修复生态”为主转变，不仅是上海建设“四个中心”和国际化大都市的需要，更是加快生态文明建设的需要，上海将结合城市基本生态网络建设，统筹河道的防洪、除涝、生态、航运和景观等综合功能，全面深化河道整治，进一步提高河道水质，提升河道景观，改善河道生态，营造休闲宜居水环境。

此外，上海将继续把实行最严格水资源管理制度作为推进上海“创新驱动、转型发展”的重要战略举措，以饮用水安全保障为重点，以节水减排为切入点、以涉水事务的全过程管理为抓手，全面推进最严格水资源管理制度试点工作。目前，上海最严格水资源管理制度的指标体系和考核体系基本形成；在全国唯一的城市内黄河流域情线，成为当地市民引以为傲和外地游客观光的“城市名片”。

兰州打造黄河风情线“升级版”

本报讯 记者陈发明 李琛奇报道：甘肃兰州市将启动百里黄河风情线的环境整治、整体设计和提升改造，打造这张“城市名片”的“升级版”。

作为黄河唯一穿城而过的省会城市，兰州市自2000年以来，沿黄河两岸建设了东西长约50公里的滨河路，并打造了全国唯一的城市内黄河流域情线，成为当地市民引以为傲和外地游客观光的“城市名片”。

据悉，兰州市将制定黄河风情线环境改造提升总体规划，以及沿线、沿河建筑整治等深度规划，为风情线添景，为群众休闲提供方便。近期将实施黄河南岸亲水平台段400米范围内的整治工作；中期在2个月内完成中山桥至雁滩黄河大桥约4.5公里范围内的整治；远期将整治设计范围扩展到黄河风情线全段。按照保洁—清理卫生—美化—建设的过程，最终将把百里黄河风情线打造成兰州的“外滩”。

海口网格化管理“网”住建成区

本报讯 记者何伟报道：从海口市统计局获得的数据表明，海口市建成区面积77.8平方公里。一张看不见的“网”已罩住海口建成区，即海口市已完成社区网格划分工作。这是海口社区管理体制改革创新的基础，也是海口城市管理更精细化的起步。

记者从海口市改办了解到，海口市共划分网格1148个，每个网格300户至500户，覆盖145个社区和9个村委会，其中居委会网格1120个，村委会网格28个。

居民享受到的网格化的好处之一，就是每个网格都有至少一名“服务员”，即网格员，负责属地巡查、为居民提供相关服务。按照海口全市1148个网格划分，海口共配置网格员1300名左右。为减少政府负担，避免资源浪费，达到少花钱、办好事的目的，从海口各部门聘用配备在社区的非公基层人员中，以转岗的方式招录613名网格员。第一批613名网格员已签订劳动合同，经培训后进入社区开展工作。

贵州建筑业成支柱产业

本报讯 记者王新伟 吴秉泽报道：“十二五”以来，贵州省建筑业取得了长足发展。2013年，全省建筑业企业达1668家，从业人员82万人，完成建筑业总产值1364.99亿元，同比增长32.7%，增速居全国前列。建筑业对吸纳农村人口转移就业、促进农民增收具有重要作用。

据了解，2011至2013年，贵州省建筑业提供农民工工资约2400亿元，吸纳农村转移人口就业约占全省新增就业人数的20%左右。2013年，建筑业在二产中对省地税收入贡献最大，占全省地税收入的23%，占二产对全省地税收入贡献的一半以上；完成建筑业增加值557.18亿元，占全省GDP的6.9%。建筑业已发展成为贵州支柱产业。



有“中国最美油菜花海”美誉的陕西省汉中市120多万亩油菜花竞相绽放，“2014中国最美油菜花汉中文化旅游月”活动于3月22日启动。活动首日，来自西安、咸阳、四川、河南等地的7万多名游客游览了主会场城固花海。本次活动将历时一个月，汉中市还将推出游花海、赏花海、赞花海等系列活动，组织汉中美食节、汉中巧娘子工艺品、旅游商品、地方名优土特产品展示展销、千车万人自驾车畅游汉中、汉江自然水城垂钓、百公里毅行徒步走、全国乒乓球会员联赛等体育赛事活动。本报记者 雷琦摄

本版编辑 魏永刚 喻剑

传 真

陕甘宁花卉产业“捆绑”发展

本报讯 记者许凌报道：近日西北百合产业发展联盟第二届理事会在宁夏隆德县召开。陕西、甘肃、宁夏几十家知名花卉企业代表和国家级科研院所的专家学者共议西北三省区花卉产业发展的未来。

据介绍，自西北百合产业联盟成立以来，由于有统一的种植标准、比较完备的市场流通体系和地域品牌互动，陕甘宁三省区花卉产业迅猛发展，鲜切花以百合为主，同时发展了康乃馨等6大系列30余个品种，三省区花卉种植面积近百万亩，经营合作社200多家，花农达40多万户。

民企试飞郑州航空产业

本报讯 记者党涛报道：近日河南永翔通用航空公司首批飞机在郑州通航试验区试飞，标志着该试验区内又一家通用航企具备了开展业务资格。目前，已有18家通用航空及其相关企业在该试验区开展业务。

按照规划，郑州通用航空试验区产业主要集中于飞机研发、设计、制造，以及通用航空业的运营、服务等项目，另外还要延展到航空俱乐部。该试验区前期已引进以飞机制造为主的“雄鹰航空”，“永翔航空”将以运营、服务和俱乐部项目为主，未来金融、保险、相关的商业地产项目也将陆续进入，届时，郑州航空经济产业链将渐趋完整。

山东两地海关创新通关模式

本报讯 记者刘成、通讯员陈新华报道：近日，在青岛海关区域通关口岸放行授权下，几分钟内，济南海关便对辖区山东昌丰轮胎有限公司申报出口的20吨轮胎办理放行手续。

2014年起，青岛、济南海关业务正式切换，两关间通关模式，由原青岛关区内“多点报关”变为跨关区“属地申报、口岸验放”区域通关。“属地申报、授权放行”通关模式，即青岛海关赋予济南海关区域通关口岸放行授权，对济南海关辖区企业属地申报的青岛海关辖区口岸进出口货物，由济南海关直接完成全部放行操作，企业无需往返口岸办理实货放行手续，实现省内企业“一次申报、一放到底”的区域一体化通关。

沈阳艺术惠民工程培训400万人次

本报讯 记者孙潜报道：沈阳市艺术惠民“双百万”工程开展四年来，累计免费培训市民近400万人次。今年沈阳市计划投入师生7.5万人次，组织成立1050个免费艺术培训班，直接培训市民超过120万人次。

曹妃甸新区扩大开放促发展

本报记者 雷汉发 通讯员 张笑非

渤海湾畔的曹妃甸是一片热土，建设工地热气腾腾的建设景象令人振奋。唐山市常委、曹妃甸区委书记郭竞坤告诉记者：“我们坚持稳中求进、稳中有为发展方针，克服困难、使整个项目建设保持了快速健康发展的良好势头，2013年全区共完成地区生产总值374亿元，全社会固定资产投资734.9亿元，分别比上年增长9.4%、19%；完成全部财政收入76.1亿元，公共财政预算收入48.7亿元，分别增长50.8%和62.8%，主要经济指标增速位居全省前列。”

据介绍，曹妃甸把扩大开放作为加快发展的支撑。中石化千万吨级炼油项目环评报告通过专家技术复核，华润二期项目环评报告已上报环保部环评中心审核，首钢二期项目所依托的《河北省钢铁结构调整方案》近期国家发改委将上报国务院，大型海水淡化项目获省发改委批准开展前期工作，曹妃甸工业区被列为中日韩循环经济示范基地和国家循环经济改造示范区；综合保税区顺利通过国家验收，河北港口集团成功落户。同时，曹妃甸综合运用各种金融工具，广辟筹融资渠道，实现了按时还款付息、没有发生一起不良贷款，继中行、建行、农行之后，河北银行、交通银行等多家金融机构相继落户。

今年以来，曹妃甸保持了快速健康发展态势。曹妃甸确立了围绕主导产业招商、

依托资源优势招商、突出重点区域招商、推进专业化招商、注重以商招商，一、二、三产业并举、大中小项目齐上，引资引智引技相结合、央企民企外企一起抓的方略。海清源反渗透膜制造等一批项目加紧建设，中关村高新技术产业化基地等一批项目成功签约。

坚持走新型工业化道路。8家企业获省、市战略性新兴产业和技术改造专项资金支持；新开工和签约商贸物流项目40个，新注册商贸物流企业170家；20个农业产业化项目扎实推进。

港口是曹妃甸的龙头。曹妃甸坚持增量与提质并重、内涵与外延并举，加快完善港口功能，加强港口运营管理，推进集疏大港向综合贸易大港加速转

变。完善集疏运体系，水曹铁路完成注册，唐曹公路曹妃甸段完成路基工程，滨海公路、西港路、青龙河大桥等路桥工程陆续开工建设。

曹妃甸是一个新兴港口城市，按照组团化发展思路，统筹推进四大城市板块建设。曹妃甸城区滨海大街拓宽、城区西外环等工程投入使用，兴海名都广场开业运营。临港商务区被列入第二批国家智慧城市试点，200万平方米住宅建成出售。唐山工职院新校区重新启动建设，教学楼、图书馆行政楼实现主体封顶，河北联合大学造地工程全面完成。南堡开发区城市道路、供水、绿化等工程稳步推进，城市承载能力进一步增强。



图为江苏常州市新城区青山湾一角。

薛雪摄

视线

型园区初具规模。

产业是城市发展的支撑和动力。如今，常州从老城区10多平方公里的“小城”，拓展为北有高新区、南有武进区，建成区面积进入全国前20位，户籍人口从225万增长到350万，外来务工人员150多万万的“大城”。

城市变靓丽的同时，常州市投入大量资源提升公共服务，尤其针对大量外来务工人员集聚产生的“吃、住、行、教、卫、娱”等需求，加大倾斜力度。常州2009年已基本实现本地住房困难居民应保尽保，此后，将保障房面向外来工、新就业大学生、高职院校毕业生等。常州市住房保障与管理局局长孙勇介绍，常州“十二五”期间将建设公租房3.2万套，同时采取“建储并举”，一边建设，一边通过市场化手段，收储小于80平方米的市区空置房源，以公租房价格出租。

与此同时，常州市还加快提升各类公共服务水平。快速公交BRT已经联网成环，公交全部一元一票，城市交通由B类城市二等水平跃升到A类城市一等水平；公办学校义务教育阶段吸纳13.6万“新市民”子女就读，吸纳力达到87%；“绿色客厅”遍布城区，市民步行10分钟，就有公共绿地、公共设施和免费公园；城乡社区